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Sesléw 23 Calculamos valores de magnitudes proporcionales

reglas generales.

APRENDIZAJES ESPERADOS
Competencia y capacidades Desempefios
Resuelve problemas de regularidad equivalencia y e Establece relaciones entre datos de dos
cambio magnitudes y las transforma en
e Usa estrategias y procedimientos para encontrar proporcionalidad directa.

Propésito: Caleular valores de magwitudes proporcionales
al resolver problemas.

Actividad 1

Leemos:

Hola Juan. He investigado que en el 2019
el solsticio de invierno fue el 21 de junio

y la noche durd, aproximadamente, 13
horas y 24 minutos.

Asi es Isabel. Esa noche fue la mas larga
del afo. Pero, a partir de ese dia, 21 de
junio, la noche se fue acortando 1 minuto
cada dia.

tuvimos en el dia 41 después del solsticio de invierno?

Ayuda a Isabel y Juan a averiguar: ¢Cuanto tiempo con luz solar (horas y minutos)

Respondemos:

= ¢De qué trata el problema?
= ¢Qué informacion te proporciona?
= ¢QUE te solicitaron realizar?




Actividad 2

Identificamos datos:

= ¢Cudnto tiempo con luz solar (horas minutos) tuvimos en el
dia 41 después del solsticio de invierno?
» ¢QuEé operacion te permitird realizar el cdlculo del tiempo?

24 horas + 13 horas 24 minutos 24 horas - 13 horas 24 minutos

23 horas - 13 horas 24 minutos

* Explica por qué elegiste esa opcidn

Actividad 3

Aplicamos estrategias:

= Descomponemos las 24 horas en 23 minutos y una hora y
escribimos el equivalente a 1 hora.

> Tiempo con luz solar en el solsticio de invierno:
24 horas - 13 horas 24 minutos.

> Tiempo con luz solar en el solsticio de invierno:
23 horas 1 hora - 13 horas 24 minutos.

> Tiempo de luz solar con solsticio de invierno:
23 horas 60 minutos - 13 horas 24 minutos.

> Tiempo de luz solar con solsticio de invierno:

e hOras ...,



Analizamos:

= El problema dice: "Pero a partir de ese dia, 21 de junio, la

noche se fue acortando un minuto caca dia". Entonces, el

tiempo con luz solar se incrementa en 1 minuto cada dia que

pasa después del solsticio de invierno.

= Elaboramos una tabla de proporcionalidad hasta el dia 5
para encontrar la relacion entre el nimero de dias y los
minutos con luz solar que se incrementa.

Numero de dias después del solsticio de invierno ] 2 3 4 5
Numero de minutos con luz solar gue se incrementa ] 2 3 4 S
Numero de dias después del solsticio de invierno ] 2 3 4 5
Numero de minutos con luz solar que se incrementa ] 2 3 4 5
Las fracciones obtenidas son equivalentes, es decir
] 2 3 4 5
2 3 4 5

Entonces, en este caso

Numero de dias despues del solsticio de invierno

Numero de minutos con luz solar que se incrementa

= Calculamos la cantidad de minutos que se incrementé en el

dia 41 después de solsticio de invierno.

Numero de minutos con luz solar que se incrementa

Para lograr la igualdad, el numero de minutos con luz solar que se incre

debe ser ____

Por lo tanto: En el dia 41 después del solsticio de invierno se
habrd incrementado ....................minutos con luz solar.




» Calcu

lamos el tiempo con luz solar (horas minutos) del dia

41 después del solsticio de invierno. ¢Qué operacion
usariamos? ¢por qué?

10 horas 36 minutos + 41 minutos 10 horas 36 minutos - 41 minutos

Aplicamos:

>

13 horas 24 minutos + 41 minutos 13 horas 24 minutos - 41 minutos

Tiempo con luz solar el dia 41 después del solsticio de
invierno:

10 horas 36 minutos + 41 minutos
Tiempo con luz solar el dia 41 después del solsticio de
invierno:

10 horas 77 minutos
Tiempo con luz solar el dia 41 después del solsticio de
invierno:

10 horas + 60 minutos +17 minutos
Tiempo con luz solar el dia 41 después de solsticio de
invierno:

10 horas +1 hora +17 minutos
Tiempo con luz solar el dia 41 después del solsticio de
invierno ..................horas ................ minutos.

Concluimos:

¢Cudnto tiempo con luz solar (horas y minutos) tuvimos el
dia 41 después del solsticio de invierno?

>

El dia 41 después del solsticio de invierno tuvimos
............ horasy .........minutos con luz solar.



Reflexionamos:

+ (Qué procedimientos realizaste para resolver el
problema?

% ¢(Cudl de los procedimientos realizados puedes
mejorar? ¢cémo?

+ (Qué decision deberias tomar para organizar tu
tiempo, sabiendo que a partir del solsticio de invierno
las horas y minutos con luz solar se incrementan hasta
llegar al solsticio de verano?

= Con tu familia:

+ Coméntales la importancia de conocer cuanto tiempo
de las 24 horas tendremos luz solar en cada estacion
del afio para programar mejor el tiempo de duracion
de nuestras actividades

+ Explicales en qué consiste los problemas propuestos y
como los resolviste.

Aplicamos lo aprendido:

Desarrolla la pdgina 117 de tu cuaderno de trabajo de
matemdticas, fotografia tus evidencias y compdrtelas con tu
maestra en tu portafolio virtual. (ANEXO 1)



Evaluacion

Metacognicidn

1. ¢Qué he aprendido?

2. ¢Cémo he aprendido?

3. ¢Para qué me sirve todas las actividades que he realizado?

Autoevaluacion

1. Cumpli con la tarea de forma auténoma. (Solo) SI | NO
2. Trabaje en forma ordenada SI | NO
3. Cumpli con todas las actividades SI | NO
4. Busque mds informacién sobre el fema SI | NO
5. Aplico todo lo aprendido en mi vida diaria SI | NO

Te invitamos a visitar nuestra pdgina web
https://doramayerprimaria.wixsite.com/doramayerprimaria

)

ME QUEDO EN CASA



https://doramayerprimaria.wixsite.com/doramayerprimaria

ANEXO 1

Usamos medidas de masa, tiempo y temperatura

| jQué bien! Las gallinas estan
engordando con el malz.

53

@ Juan administra el alimento de las aves
en una granja, y ha visto que la cuarta
parte de una tonelada de maiz le alcanza
para 2 semanas. Hace 8 semanas compré
3 toneladas y media de maiz, con las cuales
ha estado alimentando a las aves. ;Cuantos
kilogramos de maiz le quedan?

a. Comenten.

» ;Cuéantas toneladas de maiz se necesitan para alimentar las aves durante dos
semanas? ;Y para ocho semanas?

b. Resuelvan con la estrategia que prefieran.
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c. Completen la estrategia que empleé Rosa.

* Primero, hall6 las equivalencias de toneladas en kilogramos.

1 tonelada = 1000 kg 1 tonelada = 1000 kg

* Luego, hizo una tabla de proporcionalidad.

AT NS

Semanas 2 4 6
Kilogramos de maiz

o el ol

* En 8 semanas
consumieron

kg.

* A Juan le quedan

d. ¢En qué se parecen tu estrategia y la de Rosa? ;Y en qué se diferencian?




